

点评老师简介

易清泉

醴陵市实验小学教师,本科学历,汉语言文学专业。醴陵市阅读深耕工作室导师,株洲市周静名教研员工作室优秀骨干教师。



修改前

美丽的向日葵

建宁实验小学 1903班 张馨月 证号:22040400569

向日葵每天面向太阳,才会结子。但是你知道向日葵生长和结子的过程吗?

春天,生机勃勃,万物复苏,正是生长的大好时节,向日葵也长成了花。向日葵的花瓣是金黄的,好像油菜花一样。花瓣围成一个圆,花瓣围成的圆里面有一个大圆盘,这个大圆盘里就是结葵花籽的地方。

夏天,骄阳似火,烈日炎炎。向日葵跟着太阳转是因为她花盘下有植物生长素。一遇到光线照射,向日葵花瓣筋部的生长素就会转移到背光的一面去,并且刺

激背光的一面的细胞分裂增殖。向日葵朝着太阳的一面生长素相对少一些,长得就慢一点;背着太阳的那一面生长素多,长得要快一些,使它产生了向光性弯曲。秋天,正是秋高气爽,果实累累的季节。向日葵也不例外,因为她花盘上的葵花籽熟了。葵花籽是怎么炒的呢?我来告诉你吧:从向日葵的花盆里挖出葵花籽,然后把葵花籽放入锅中炒,最后用盘子一盛,一盆香香的葵花籽就炒好了。

你了解向日葵了吗?

修改后

美丽的向日葵

建宁实验小学 1903班 张馨月 证号:22040400569

向日葵又名太阳花,因花序随太阳转动而得名。

春天,生机勃勃,万物复苏,正是向日葵生长的好时节。它扭动着细长的枝干,舒展开嫩绿的叶子,探出一个个圆圆的小脑袋,对这个世界充满了好奇。没过多久,小脑袋四周长满了金黄色的“头发”,那总是对着太阳的小圆脸露出灿烂的笑容,吸引着人们驻足观赏。

夏天,骄阳似火,烈日炎炎,正是向日葵“运动”的好时候。为什么向日葵会跟着太阳转呢?原来它的花盘下有植物生长素。一遇到光线照射,花瓣筋部的生长素就会转移到背光的一面去,并且

刺激背光一面的细胞分裂繁殖。向日葵朝着太阳的一面生长素相对少一些,长得就慢一点;背着太阳的那一面生长素多,长得要快一些,使它产生了向光性弯曲,花盘一直朝着有阳光的一面倾斜。

秋天,秋高气爽,果实累累,正是向日葵丰收的好季节。花盘上的葵花籽熟了,那尖尖的,饱满的果实有序地立在圆盘里,真诱人啊!从向日葵的花盆里挖出葵花籽,然后把葵花籽放入锅中炒,最后用盘子一盛,一盆香香的葵花籽就炒好了。

通过我的介绍,你了解向日葵了吗?

点评

小作者根据季节的顺序,采用拟人的手法描写向日葵的生长,让文章更显生动有趣;运用科学知识解答向日葵向光性的奥秘,让人豁然开朗;最后上一盘香喷喷的炒葵花籽,把人馋得垂涎欲滴。使读者对向日葵又多了一分了解,增了一分喜爱。

蚕宝宝

红旗路小学 1806班 徐浩煊 证号:22010840357 指导老师:邓娟娟

毛毛虫,低着爬 谁见都说真丑呀 呜呜呜,呜呜呜 我是孤独的小毛虫 悄悄地,悄悄地 躲在我织成的网里面 化成一只小小的茧

我做了一个美丽的梦里长出了一双翅膀 翩翩起舞 终于,等到那一天 我破茧而出 带着我那色彩斑斓的翅膀 飞向缤纷的世界

点评

诗中的“我”既指小毛虫,也代指小作者。小毛虫的蜕变也寓意小作者深藏心中的渴望与梦想。相信你一定能像小毛虫一样破茧而出,飞向世界!

我的家史

市二中青龙湾小学 1801班 姜贵佳 证号:22062720732 指导老师:张岸静

我的外公现在已经60岁了。他18岁那年正在街上,看见了招兵的人,便开始了他的军旅生涯。他曾告诉我:“当兵就是为了给祖国的安定出一份自己的力量。”因为他一直把这句话铭记于心,所以他到了部队后,便勤奋练习,争当一名优秀的军人。果不其然,只要付出就有回报,几年后他被上级领导评为优秀义务兵。

我的外婆现在已经56岁了,她和爷爷结婚后有了三个女儿。一个是我妈妈,一个是我大姨,一个是我二姨。三个女儿上学都很努力,不过有两个因为一些原因没能继续读下去,只有一个考上

了大学,找到了理想的工作。我的爸爸是一名农民,现在37岁。那时爸爸家里穷得连红薯都吃不饱,更别说读书了。就这样,爸爸结束了学习生涯。

我的妈妈现在32岁,因为身体不好被迫辍学。因学历低,所以一直做一些小生意。

我出生在一个科技发达的时代里,因此我打算好好学习,这样我就能为社会作出贡献了。我的理想很多,其中就包括当老师。

了解了我的家史后,我想:“我一定要做一个对社会有用的人。”

点评

小作者有一个温馨的家庭,家中的成员朴实勤劳。通过对家史的了解,他知道长辈们因为各种原因而没有受到更多的教育,从而生发出好好学习的念头,已经向“做一个对社会有用的人”迈出了最大的一步,加油哦!

狼羊之交

南方三小三(6)班 王钰然 证号:22020620222 指导老师:文星

很久很久以前,在一座被废弃的城堡里,住着一只狼。它在这座旧城堡里待久了,烦闷至极,还想出去看看外面的世界。于是,它走进了森林,却不幸遇上猎人。虽然它没有被猎人抓住,但还是中了一颗子弹,逃往森林深处。

正在这时,两只小山羊到树林里玩,正好看见痛晕的狼。其中一只问:“咦?这是什么?”另一只显得很有学问地回答:“当然是一种动物了!”“没错,可是它好像受伤了,好可怜,我们把它抬回家里去吧!”于是,两只小山羊好不容易把狼抬到了家里。山羊妈妈见了,大声惊叫道:“啊!我没看

错吧!你们怎么把狼带回来了?快把它弄出去!”两只小山羊异口同声地说:“它是我们的朋友,还受了重伤!”羊妈妈急坏了:“什么朋友?!它是狼!是我们最大的天敌!”

两只小山羊只好把狼抬到了一个树洞里。每天,它们把吃剩的食物悄悄地带给狼吃,而狼也在小山羊的照顾下慢慢恢复了健康,回到了城堡。回到城堡的第二天,狼准备了很多珍贵的礼物,送到了小山羊一家,而山羊妈妈也被狼的真诚感动,接受了狼的礼物。

从此,狼和羊成了最好的朋友!

点评

起初以为这是一个和《农夫与蛇》有着相同结局的故事,没想到在小作者的笔下,主人公却有了小友友与懒羊羊般的情谊。小羊的善良温暖了狼,狼的真诚感动了羊。童话世界里,狼羊之交也未尝不可。

老师点评手记

观察向日葵的生长,探索它向光的奥秘;了解家庭成员成长的历史,拉近彼此之间的距离;写上一首小诗,抒发自己的梦想;编织一个童话,描绘世界的美好。小记者们字里行间充满着对生活的热爱。

春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。打开眼界,随时随地都能欣赏到美好的风景;敞开心胸,平淡的日子也可以品出百味人生。愿我们的校园记者们用自己的双眼去寻找更多的素材,笔耕不辍。

科大讯飞 AI学习机 小初高全科覆盖 精准提薄弱项 个性化精准学 一对一A.I.家庭老师 孩子的专属学习助手

游戏大通关,还有叠衣服、系鞋带……小学生期末以“玩”代“考”



小朋友进行叠衣服测试。记者/谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱 通讯员/李昕酌 肖喜林)不见考场,笔和试卷,只剩趣味闯关和精彩舞台,这样的期末测评你见过吗?随

着“双减”政策落地,我市不少学校针对低年级段,将测试内容融入“游园”“闯关”等游戏之中,边玩边测。

游园会,让孩子在“玩中测”

6月22日上午,荷塘区文化路小学一、二年级开展了“‘双减’乐学,趣味闯关”期末游园活动,让学生在“玩中学”“玩中测”。活动现场,小选手们个个脚足了劲,识字字正腔圆、古诗倒背如流,化身“闯关小达人”一往无前。

“这首古诗也能背诵,你真棒!”一项活动结束,老师根据活动的评价标准给予孩子相应数目的大拇指,孩子们用自己所学的知识过关斩将,最终获得相对应的奖章。本次游园活动共安排八个环节,即

生活技能也是考题

6月23日,在渌口区南洲镇城塘小学,孩子们正排着整齐的队伍等待测试。现场,小学生们在书桌前一字排开,按照检测的要求,将书本、文具等,按照从大到小的顺序依次整齐地放入书包内,还有的学生虽然不熟悉,但最终还是独立完成了系鞋带的任务。这是该校期末测试中的一项生活自理能力测试,还有如叠衣服、系红领巾等。

识字达人、声情并茂、倒背如流、计算小达人等内容。除此之外,本次一、二年级教学评比活动,还做到校内与课外相结合,真正做到全面育人、育全面的人。

荷塘区博雅小学、天元区隆兴小学、天元小学等学校结合学科特点,采用活泼新颖的游戏闯关形式,为低年级学生设计了多种形式的挑战项目。

我市多所学校负责人认为,将紧张的考场变成了游乐场,将枯燥的过程变成了有趣的游戏,为学生创造了更广阔的发展空间。

此外,学校还设置了美术作品创作、体育技能、歌曲表演等测试,在每一项的关卡中,孩子们乐在其中。

“‘双减’后,我们更注重对学生各方面素养的培育,除了学科知识,还有像生活能力和学习习惯等,以评促学才是我们的目的。”学校负责人介绍,通过多元化的评价方式,重在考查学生的审美、音乐、运动、劳动等方面的核心素养能力,促进学生全面发展。

“我是眼科小医生”招募体验者

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱 通讯员/汪雅婷)穿上特制的白大褂,体验一回当医生的辛苦。记者昨从株洲爱尔眼科医院获悉,该院将举办“我是眼科小医生”活动,让孩子们近距离了解医务工作者的真实工作场景,圆孩子们一个“医生梦”。

孩子们学习视力检查、电脑验光等项目,分别充当医生与患者的角色。通

过讲座生动有趣地普及爱眼护眼知识,让孩子们了解眼睛的重要性、保护眼睛等眼健康知识,同时也能让家长了解日常生活中儿童眼健康的注意事项。

据悉,即日起至8月31日,6-14岁儿童均可报名参加(每期30组家庭)。如何报名?可由各班级家委会统计后报名,也可通过电话22829999、18873314070进行报名。

巧手捏泥人 讲述红色故事

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱 通讯员/肖喜林 王玉兰)6月17日,渌口区龙潭小学开展“喜迎二十大·童心向未来”捏泥人讲红色故事活动,孩子们用泥塑作品表达少先队员坚定不移跟党走决心。

活动现场,学生们拿起手中的材料,通过搓、团、捏、接、压等方式,一双巧手将一个英雄人物形象惟妙惟肖地展现出来。

“我们今天能坐在教室里安心地上课,都是英雄们用生命换来的,我一定会珍惜这来之不易的生活,好好学习。”学生颜子俊捏制了董存瑞炸碉堡的英雄形象,并给大家讲述了董存瑞的故事。

四年级组控制的是小英雄王二小。“在语文课本中读过了放牛娃王二小的事迹。我们要学习王二小机智勇敢,不怕牺牲的精神。”学生颜金灿说道。

刘胡兰、白求恩、海娃等,一个个英雄人物在同学们的巧手下栩栩如生,活灵活现,一个个英雄故事从同学们口中娓娓道来。

学校负责人介绍,以手工捏泥人为载体,落实“双减”政策,将红色文化故事与实践相结合,学生们在释放学习压力的同时感受到泥塑魅力与乐趣,也提升了孩子们的爱国情怀。

毕业典礼谢师恩

回忆初中往事,真情感谢师恩。有欢笑,也有眼泪。6月23日,株洲市外国语学校举行初三毕业典礼。师生们在庄重而又充满温情的活动中,与老师、同学深情告别。

(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/何婷 摄影报道)



缤纷社团展风采

日前,茶陵县潞水中心小学对26个课后服务社团进行了考核并现场量化打分,考核主要以现场展演和作品展示为主。本次现场展演和作品展示见证了孩子们的一路成长。

记者发现,每个社团均能以拓展学生的兴趣为主组织实施社团活动,活动形式多样,内容精彩纷呈,学习成果丰硕,每位社团老师以同形式进行了内容展示,或表演、或汇报、或测评、或实操、或比赛……不拘一格,



形式多样,充分显示了各社团活动的风采。(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/骆晓 摄影报道)

“你好青春”健康教育进校园

日前,市南方中学举办青春期健康教育讲座。特邀中南大学的多位教授,为同学们进行健康指导。

教授们以“你好青春”为主题,从适应身体的变化,营养与饮食,运动、睡眠和皮肤,精神和心理四个方面出发,让学生们掌握青春期的相关知识,了解青春期的身心变化特点,引导孩子们正确认识自身,注重身体健康,形成科学的生活习惯,用积极乐观



的心态去面对青春期产生的各种问题。(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/杨斯琦 摄影报道)

